

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбунова Александра Игоревича на тему «Клинико-функциональная характеристика нейрогенных нарушений мочеиспускания у больных туберкулезным спондилитом в периоперационном периоде и возможности их коррекции», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Материалы диссертационного исследования А.И. Горбунова, представленные в автореферате, являются актуальными, поскольку нейрогенные нарушения мочеиспускания и их осложнения представляют собой серьезную проблему современной медицинской науки. По имеющимся представлениям пациенты с нейрогенной дисфункцией нижних мочевыводящих путей (НДНМП) имеют различную вероятность развития осложнений, что связано с характером уродинамических расстройств и этиологией заболевания. Наиболее подробные данные о НДНМП получены у пациентов с травматической болезнью спинного мозга, а особенности нарушений уродинамики при нетравматических миелопатиях, к которым можно отнести туберкулезный спондилит, изучены мало.

Цель и задачи исследования четко сформулированы, в автореферате представлены актуальность темы и научная новизна. Дизайн исследования представляется логичным, изложение последовательно, рисунки и таблицы информативны, наглядны и понятны. Методология исследования основана на современных методах диагностики, лечения и обработки полученных данных. Выводы и практические рекомендации сформулированы корректно, закономерно вытекают из полученных результатов.

Научная новизна не вызывает сомнения. Интересными являются полученные результаты о структуре нарушений уродинамики нижних мочевыводящих путей, а также особенности их изменения после декомпрессивно-стабилизирующих операций на позвоночнике. Необходимо также отметить эффективность разработанных лечебно-реабилитационных схем ведения больных туберкулезным спондилитом НДНМП.

Достоверность результатов определяется высоким методическим уровнем исследования, достаточной выборкой пациентов, использованием современных методов статистической обработки полученных данных. Положения, выносимые на защиту, и выводы отражают решение поставленных задач, аргументированы, имеют научно-практическую значимость.

По результатам исследования сформированы лечебно-реабилитационные схемы ведения пациентов с туберкулезным спондилитом,

осложненным нейрогенной дисфункцией нижних мочевыводящих путей, что определяет практическую ценность данной работы.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

По результатам исследования опубликовано 4 статьи в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий ВАК Министерства науки и образования Российской Федерации.

Заключение. Автореферат диссертационной работы Горбунова Александра Игоревича на тему «Клинико-функциональная характеристика нейрогенных нарушений мочеиспускания у больных туберкулезным спондилитом в периоперационном периоде и возможности их коррекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки), по своей актуальности, методическому и научному уровню, новизне полученных данных и их практической значимости является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований осуществлено решение научной проблемы в области хирургии и урологии, и полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 #842 (ред. от 01.10.2018), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1. 065.01.

« 07 » 06 2022 г.

доктор медицинских наук, врач-уролог

СПб ГБУЗ «Городская многопрофильная больница №2»,

Фадеев Владимир Александрович

Адрес: 194354, Санкт-Петербург,

Учебный переулок, дом 5

Телефон: +7 (812) 338-48-48

e-mail: b2@zdrav.spb.ru



Подпись Фадеева В.А.
Фадеев Владимир Александрович

07.06.2022

Сергей
(подпись)

Геращенко
А.Г.